

“四难村”有了俏模样

六汪镇东官庄网格村党支部书记吕清春退伍不褪色，带领村民奔向好日子

□本报记者 梁玉鹏
 本报通讯员 王俊萍

退役20年，不论干事创业还是“临危受命”担任村党支部书记，吕清春都是兢兢业业，勤勤恳恳。近日，记者来到六汪镇东官庄网格村，采访了该网格村党支部书记吕清春，看他如何把一个过去的“四难村庄”变成了现在的美丽宜居乡村。

▶吕清春(左一)带领村民整治村庄环境卫生。



<<拒绝安逸<< 积极干事创业

1999年入伍的吕清春，经历了两年部队生活的洗礼与磨练，退伍后进入了化工厂工作。由于吕清春头脑聪明、勤劳能干，成为了公司重点培养的对象，很快就被公司提拔，当选为部门经理。日子虽过得安逸，吕清春却开心不起来，“我不想在自己最能吃苦的年纪选择安逸，更想通过努力闯出一番天地。”2007年，吕清春怀着雄心壮志，辞去了化工厂的工作，开始了自己的创业之路。

创业之初，家里人十分反对，认为他不务正业。但是吕清春凭借在化工厂学习积累的工作经验和专业技术方法，一路稳扎稳打，于2010年成立了青岛建邦化工有限公司。身为退役军人的他，在自己创业成功的同时，还利用自己的创业心得，热心地帮助自己身边多名退役军人成功创业就业。

“奋斗是青春最亮丽的底色。辞职以来，我经历了创业的艰辛和挫折，也品尝到了成功的喜悦。我是在部队中磨练过的人，脱掉的是军装，脱不掉的是军魂，改变的是岗位，不变的是本色。”吕清春说。

<<毅然返乡<< 带领村民致富

吕清春的家乡六汪镇东官庄网格村在之前很长一段时间处于村庄管理难、群众动员难、党员发挥作用难、产业发展难的“四难”境地。2015年，创业成功的吕清春引起了六汪镇党委政府的重视，该镇党委政府希望他能回村担任党支部书记，带领村庄走出困境。镇领导对他的信任让他非常感动：“一个人富不是富，家乡父老乡亲的共同富裕才是真正的富裕！”当年7月份，吕清春正式担任该村党支部书记。

上任伊始，吕清春就想方设法，通过土地流转引进企业，增加集体和村民的收入。“由于缺乏经验，土地流转过程中困难重重，我就带领村两委班子成员全员上阵，对土地流转涉及的农户进行走访，反复做村民思想工作，一遍不行两遍，两遍不行三遍。”吕清春告诉记者，经过他和村两委班子成员的不懈努力，现如今，东官庄网格村已流转土地500多亩，每年为村集体带来10万多元的土地租赁收入，让村民在获得土地流转金的同时，增加了不少就业机会，收入大幅增加。

<<改善环境<< 建设美丽乡村

过去，东官庄网格村基础设施薄弱，卫生环境较差，给村民生产生活造成诸多不便，也给人留下了“脏、乱、差”的印象。吕清春上任以后，开始着手改善村庄环境。

在吕清春的积极争取下，东官庄网格村各投资30万元，硬化了村庄道路、维修了生产路、修建了村东南塘坝、整修了排水沟和引进自来水，投资28万元改造了村东塘坝，投资12万元为村南和村东进村路安装了护栏、为主街道新建花墙200米、为村庄新建健身广场，并且还投资3万元给村庄安装了15处监控摄像头，保护了村民生命财产安全……如今的东官庄网格村在吕清春和村两委班子的带领下，已经成为一个“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的美丽宜居乡村。

作为一名“兵支书”，吕清春用求真务实的态度带领村民致富，体现了一名退役军人的责任和担当。“我会以永不褪色的军人作风，发扬退役军人的先锋作战精神，带领村民继续向前进。”吕清春说道。

落实消防责任，党员争当表率

多家单位联合开展消防安全主题党日活动，提高群众消防安全意识

□记者 张希文
 通讯员 薛玉涵 报道

本报讯 11月是消防安全宣传月，今年消防安全宣传月的主题是“落实消防责任 防范安全风险”。为充分发挥党建引领和党员模范带头作用，提高广大群众和相关单位消防安全意识，营造共建共治共享的社会治理环境，近日，西海岸新区消防大队、西海岸新区文化馆、区广播电视台、易通热电博源公司、隐珠街道社会治理中心以及隐珠街道海王路社区、世纪新村第一社区和爱心联等多家单位联合开展了消防安全主题党日活动。

活动第一站来到了西海岸新区红色党建文化公益展馆。海王路社区网格员带领大家先后参观了国庆主题报纸展区、中国共产党成立100周年主题报纸展区、舒同体书法展区、红色剪纸展区、新中国成立后老报纸展区、“红色印记”宣传挂图展区和党史资料红色典籍展区。大家从党的百年光辉历



网格员参加灭火实战演练，提高应急处置能力。

程中深刻感悟初心使命，汲取前进力量。

随后开展了消防安全应急疏散演练活动。演练过程中，全体党员干部充分发扬“我是党员我带头”先锋模范作用，积极迅速稳定现场秩序，引导大家安全快速有序地撤离“事故现场”。演练结束后，西海岸新区消防大队消

防员向大家系统地讲解了火灾逃生的自救方法、电动车充电安全小常识等安全知识，进一步提升了大家对消防安全的认识，提高了应急自救的能力。现场还组织了灭火器灭火实战演练，社会治理网格员、党员代表、社区居民、工作人员纷纷上前参与，掌握了消防器材的正确使用方法。

灵山卫街道

政企面对面交流 共商卫城新发展

□记者 李涛 报道

本报讯 为进一步畅通政企交流渠道，搭建政企沟通平台，在全街道大力营造重商、亲商、安商的浓厚氛围，近日，灵山卫街道举办第二次企业家座谈会，问需于企，凝心聚力，共谋卫城发展。

会上通报了街道1至10月份经济运行情况，充分肯定了企业家为街道经济发展作出的突出贡献。来自天和置业、康大房地产、天一集团、珠山书画院等14家企业的代表依次发言，交流企业发展现状和今后发展方向，探讨制约企业发展的因素，并对公共设施配套、土地清场及交通疏导等问题提出意见建议。

下一步，灵山卫街道将进一步强化各项惠企纾困政策落实，全面做好企业新上项目要素保障，持续优化营商环境，用心用情当好企业“店小二”，服务好企业发展。

王台街道

健康讲座进社区 义诊活动暖人心

□记者 周莹
 通讯员 刘晓方 报道

本报讯 为提高广大群众秋冬季预防疾病的意识和能力，近日，王台街道社会治理中心协同黄山卫生院，在徐村社区开展了冬季健康讲座及义诊活动。

活动中，社会治理中心网格员配合医务人员为前来参加讲座的群众进行量血压、测血糖，并对群众的用药情况、诊疗情况给出了合理化的建议，耐心解答群众提出的各种疑难问题，就健康生活方式、常见病和多发病的预防和治疗等进行了宣传和指导。医务人员表示通过此次简单筛查及问诊，已将“三高六病”患者的信息收集、整理、汇总完毕，后期将进行慢病随访。

据了解，本次活动共有100余人前来参加，筛查较严重患者10余人，为当地群众给出多种诊疗及健康指导方案，受到了广大群众的欢迎和赞赏。

薛家岛街道

社区乒乓球比赛 增进和谐邻里情

□记者 丁霞 报道

本报讯 为丰富社区居民的精神文化生活，提高居民参与体育活动的积极性，近日，薛家岛街道韶山路社区联合青云山路社区，在黄金海岸健身俱乐部开展了乒乓球比赛活动，此次活动得到了社区居民和乒乓球爱好者的踊跃参与。

参赛选手们精神饱满，挥动着球拍，现场热火朝天，比赛气氛紧张而激烈，现场人声鼎沸，居民们兴致高涨，不时传来呐喊声、欢笑声，整个活动洋溢着热闹喜庆的气氛。

通过此次乒乓球比赛，不仅展示了社区乒乓球爱好者们的高超球技和良好的精神风貌，增强了社区的凝聚力，增进了团结和友谊，同时也吸引了更多的群众积极参与，锻炼身体，营造了全民健身的良好氛围。